

Praha 27. září 2020

Č. j.: MZDR 38106/2020-2/DZP



MZDRX01BS930

Vážený pane prezidente,

dovolte mi reagovat na Váš dopis adresovaný mému předchůdci a týkající se úhrady preventivního testování zaměstnanců na onemocnění COVID-19 z prostředků veřejného zdravotního pojištění.

Jsem si plně vědom složité situace, v níž se mnozí zaměstnavatelé v souvislosti s pandemií COVID-19 nacházejí. Ani Ministerstvo zdravotnictví a další orgány a instituce podílející se na řešení současného stavu ostatně nejsou výjimkou. Pro všechny přitom platí shodná pravidla vyplývající z účinných právních předpisů a rozhodnutí orgánů ochrany veřejného zdraví.

Z veřejného zdravotního pojištění lze hradit vyšetření na přítomnost viru SARS-CoV-2 na základě indikace ošetřujícího lékaře v případě, kdy ze zdravotního stavu osoby lze dovodit možnou nákazu. Dále se ze zdravotního pojištění hradí preventivní vyšetření, pokud je prováděno na základě rozhodnutí orgánu ochrany veřejného zdraví. Tím může být individuální rozhodnutí (např. na základě trasování) nebo plošnější mimořádné opatření, pokud epidemiologická situace v konkrétním místě svědčí o nutnosti provedení rozsáhlejšího testování. Právní předpisy tedy neumožňují ze základního fondu zdravotního pojištění hradit laboratorní vyšetření v případech, kdy k tomu neexistuje zdravotní ani epidemiologický důvod.

Pokud v konkrétním podniku dojde k situaci, z níž poplyne nutnost testování většího počtu nebo všech zaměstnanců, je odpovědností příslušné krajské hygienické stanice vydat rozhodnutí o jeho provedení. Domnívám se přitom, že za aktuální situace jsou přínosnější opatření spočívající v měkkých opatřeních typu nošení ochrany dýchacích cest nebo omezení sdružování většího počtu osob. Provedení preventivního testování je bez zmíněných epidemiologických důvodů čistě v kompetenci zaměstnavatele a náklady jdou k jeho tíži.

Zároveň považuji za nutné podotknout, že případné plošné testování zaměstnanců by mohlo významně zatížit odběrové a laboratorní kapacity. Ty jsou ale v současné době zcela nezbytné k rychlému vyšetřování osob, u nichž je významné riziko nákazy právě na základě medicínských či epidemiologických důvodů.

Vážený pane prezidente, Váš návrh jsem diskutoval se zástupci Všeobecné zdravotní pojišťovny ČR i zaměstnaneckých zdravotních pojišťoven a došli jsme k výše uvedeným závěrům. To pochopitelně nevylučuje individuální dohodu o příspěvku na testování





hrazeného z fondu prevence. Takové opatření ale závisí čistě na rozhodnutí managementu příslušné zdravotní pojišťovny. Rád bych Vás zároveň ujistil, že jsem připraven k dalším jednáním na základě vývoje epidemiologické situace v České republice.

S pozdravem

Vážený pan
Ing. Vladimír Dlouhý, CSc., MBA
prezident
Hospodářská komora ČR
Na Florenci 2116/15
110 00 Praha 1

Na vědomí:

Vážený pan
Doc. Ing. Karel Havlíček, Ph.D., MBA
místopředseda vlády a ministr
Ministerstvo průmyslu a obchodu

Vážený pan
Ing. David Šmehlík, MHA
náměstek ředitele pro zdravotní péči
Všeobecná zdravotní pojišťovna

Vážená paní
MUDr. Renata Knorová
ředitelka zdravotní sekce
Svaz zdravotních pojišťoven ČR